DEVOIR MAISON N° 9

Probabilités, loi binomiale Pour le 20 avril 2020

Exercice 1

Dans tout I'exercice, les résultats seront arrondis, si besoin, a 107 pres.

Jade a préparé un grand saladier de billes de chocolat pour son anniversaire.

Ony trouve :

- 40% de billes au chocolat blanc, les autres étant au chocolat noir ;

- parmi les billes au chocolat blanc, 60% sont fourrées au café ; les autres sont fourrées au
praliné ;

- parmi les billes au chocolat noir, 70% sont fourrées au café ; les autres sont fourrées au
praliné.

Un invité prend une bille de chocolat au hasard dans le saladier. On définit les événements
suivants :

e B : « I'invité prend une bille au chocolat blanc » ;
¢ C: «l'invitée prend une bille fourrée au café ».

1) Représenter la situation a l'aide d'un arbre de pondéré.

2) Montrer que la probabilité que l'invité prenne une bille fourrée au café vaut 0,66.

3) Sachant que la bille est fourrée au café, quelle est la probabilité que l'invité ait pris une
bille au chocolat blanc ?

Exercice 2

Lors d’'une course cyclo sportive, 70 % des participants sont licenciés dans un club, les
autres ne sont pas licenciés. Aucun participant n’abandonne la course.

» Parmi les licenciés, 66 % font le parcours en moins de 5 heures; les autres en plus de 5
heures.

» Parmi les non licenciés, 83 % font le parcours en plus de 5 heures ; les autres en moins de
5 heures.

On interroge au hasard un cycliste ayant participé a cette course et on note :

» L I'événement : « le cycliste est licencié dans un club » et L son événement contraire,

* M I'événement : « le cycliste fait le parcours en moins de 5 heures » et M son événement
contraire.

1) A r'aide des données de I'énoncé préciser les valeurs de P(L), £, (M) et P. (M) .

2) Recopier et compléter I'arbre pondéré suivant représentant la situation.

3) Calculer la probabilité que le cycliste interrogé soit licencié dans un club et ait réalisé le
parcours en moins de 5 heures.

4) Justifier que P(M)=0,513.

5) Un organisateur affirme qu’au moins 90 % des cyclistes ayant fait le parcours en moins de
5 heures sont licenciés dans un club. A-t-il raison ? Justifier la réponse.
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6) Un journaliste interroge indépendamment dix cyclistes au hasard. On note X la variable
aléatoire qui donne, parmi les dix cyclistes interrogés, le nombre de cyclistes ayant fait le
parcours en moins de cing heures. On suppose le nombre de cyclistes suffisamment
important pour assimiler le choix de dix cyclistes a un tirage aléatoire avec remise.

a) Quelle est la loi de probabilité suivie par X ?

b) Calculer la probabilité, arrondie au milliéme, qu’exactement quatre des dix cyclistes

aient réalisé le parcours en moins de cinq heures.

c¢) Calculer la probabilité, arrondie au milliéme, qu’au plus trois des dix cyclistes aient

réalisé le parcours en moins de cing heures ?
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